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Makó
mérnököt választ.

Nines Makó városának egyetlen 
hivatala sem, melyhez annyi nagy- 
fontosságú köz- és magánérdek 
tiiződnék, mint a mérnöki hiva­
tal és a midőn ezt mondjuk, mind­
járt le kell szögezni azt a tényt 
is, hogy nincs Makó városának 
egyetlen hivatala sem, mely any- 
nyira nélkülözné a vezetés hiá­
nyát, mint éppen a műszaki hi­
vatal. Ez a hivatal úgyszólván 
az egész háború tartama alatt 
minden munkaerő híjával volt, a 
mi kiszámíthatatlan károkat oko- 
zott úgy a köz-, mint a magán 
érdekekben.

A vármegye alispánja, ki éber 
ellenőrzést gyakorol a város min­
den dolgára, régen tudja azt, 
hogy mily nagy kárát vallja an­
nak Makó városa, hogy műszaki 
hivatala ilyen elárvultán teng évek 
óta. Ez a körülmény vezette a 
vármegye alispánját akkor, ami­
dőn a város főmérnöki állásának 
betöltése végett a pályázatot an­
nak dacára is meghirdette, hogy 
igen sokan abban a véleményben 
voltak, hogy a háború alatt, nem 
akad megfelelő pályázó.

Még nem járt ugyan le a pá­
lyázati határidő, de azért dacára 
annak, hogy háború van, pályázó 
van elég olyannyira, hogy azok 
közül nyugodtan választhat Makó 
városa főmérnököt és betöltheti 
a városnak eme legfontosabb hi­
vatalát.

Most csak az a kívánatos, hogy 
Makó városa minden tekintetben 
olyan embert válasszon, aki e 
sokoldalú hivatal minden köve­
telményének megfelelni tudjon. 
Nekünk nem képezheti feladatun­
kat, hogy a pályázók között bár­
melyik mellett is állást foglal­
junk. Kötelességünk azonban rö­
vid vonásokban vázolnunk, hogy 
melyek azok a feladatok, amelyek 
(‘ddig is égetően sürgették, jövő­
ben meg inkább parancsolóan kö­
vetelik megvalósításukat.

Makó város rendezése terén 
az utolsó fiz év alatt, alig történt 
olyan mozzanat, mit műszaki, il­
letve városrendezési szempontból 
f°l lehetne említeni. Ezen a té­
ren felsorolhatatlan teendő vár 
az uj főmérnökre. Makó városá­
nak nincs csatornázása. E nélkül 
pedig modern város el sem kép­
zelhető. A csatornázás megvaló­
sítása is a megválasztandó

mérnöknek tartozik hivatásába. 
A város járdáinak építése, illetve 
tovább fejlesztése, mivel ez évek 
óta szünetel, a megválasztandó 
mérnöktől várja felkarolását. Épít­
kezés téren talán még nagyobb 
le]adatok várnak megoldásra.

Makó városában a dülöntak 
kiigazítása évekkel ezelőtt vette 
kezdetét, de az egész munkálat 
úgyszólván teljesén abban maradt. 
Ez a gazdasági kérdés is a fő­
mérnöktől várja rendezését. A

Vezérkarunk jelentése.
Budapest, jnnius 27. 

Olasz harctér :
Etschtől nyugatra a harci tevé­

kenység a legutóbbi napokban élén- 
kebb volt. A Zúgna gerincen az 
ellenség erős támadását nagy vesz 
tességé vei visszavertük.. Az Assi­
si fensikon valamint a Brenta és 
a ] iave között a tegnapi nap nyu­
godtan telt el. A 24 iki elkesere­
dett küzdelem az olaszok teljes 
kudarcával végződött, amit. legin­
kább az bizonyít, hogy az Asoló 
mentén és Monte-Pertieán az ellen­
séget üldöző csapataink birtokukba 
vették az ellenséges állások első 
vonalának tekintélyes részét. Ily 
módon harcoló csapataink vitézsé­
gén véresen megtört az olasz erő­
feszítés, hogy a 15-én elvesztett 
terepet visszahódítsa.

Boroevics hadcsoportjánál nincs 
különösebb esemény.

A vezérkar főnöke.

K német vezérkar jelentése.
Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, jnnius 27.
Nyugati harctér:
A Scarpetől délre az angolok 

több századdal széles szakaszokban

főmérnöki teendők körül még egész 
sorozatot lehetne összeállítani, de 
ez sem célunk. Nekünk ezeknek 
felsorolása után más teendőnk nem 
marad, mint figyelmeztetni a vá- 
íos képviselőtestületét, hogy a 
legközelebbi tisztujitásnál olyan 
gyakorlati mérnököt válasszon, 
ki e város sokoldalú műszaki 
igényeinek mindenben meg tud fe­
leim és aki évek mulasztását 
pótolni tudja.

vertük őket. A szomszéd szakaszon 
ellentámadásaik tüzérségünkben ösz- 
szeomlottak. Este csaknem az egész 
arevonalon feléledt a tüzérségi te­
vékenység. Arras és Albert között 
és a Somme mindkét oldalán egész 
éjszakán át is élénk maradt. Több 
elenséges erős felderítést visszaver­
tünk és foglyok maradtak kezün­
kön. Az Avre és a Marne között 
időnkén# feléledt a harci tevékeny­
ség. Az Oisnc-tőt nyugatra előtéri 
harcokban francia géppuskát zsák­
mányoltunk. Chatau-Thiery tői észak­
nyugatra egy részleges támadást 
visszautasítottunk. A Rajua-Marne 
csatornától északra francia állásokba 
hatoltunk hadifoglyul 2 tisztet, és 
40 főnyi legénységet beszállítottunk. 
Soissontól keletre A is neig bombatá- 
madással előrenyomuló ellenséges 
légi rajból 5 repülőgépet lelőttünk. 
Tegnap 12j ellenséges repülőgépet,
8 kötött léggömböt lelőttünk, üdét 
hadnagy 83-ik, 34-ik és 35-ik,
Kirschtein hadnagy 27, Rumax had­
nagy 24, Veltjens hadnagy 23, Bil 
lik hadnagy 21 ik légi győzelmét 
aratta.

Lndendoríf.
I (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A képviselőhöz 
ülése.

A képviselőháziján ma Xamesny 
a választójogi javaslat meiiett, Bizony 
Ákos ellene beszélt. Ezután szünet 
volt, mely alatt miniszteri értekez­
let volt a munkásmozgalmak tár­
gyában.

Szünet után Nzurmay báró hon­
védelmi miniszter válaszolt Kószó 
Istvánnak a fegyver nélküli segéd­
szolgálatos népfelkelő mezőgazdák 
közül a 42 évet meghaladó korban 
levők és az üdülő kórházakban el­
helyezettek szabadságára vonatkozó­
lag interpellációjára. A legmesszebb­
menő kedvezményt, helyezte kilá­
tásba és kijelentette, hogy a 08 és 
69-ben sorozottak, a hadseregből 
való elbocsájtására az előkészítés 
most van folyamatban.

Áttér a hadifogságból visszaér- 
kezők szabadságolására és itt is 
kilátásba helyezte a meghosszabbí­
tásra való intézkedést. A miniszter 
válaszát az egész Ház helyesléssel 
vette tudomásul.

Ábrahám Rezső Károlyi párti a 
magyar ezrednek az arcvonalra al­
kalmazása tárgyában interpellált és 
az olasz harcvonal eseményeiért a 
hadvezetést tette felelőssé.

Szármái báró miniszter nyomban 
szólásra jeletkezett s a logeriergiku- 
sabban visszautasította azt, hogy az 
égi háború által előidézett esemé­
nyekért a had vezetőséget tegyék 
felelőssé. Leghatározottabban hang­
súlyozta, hogy a hadvezetőséget 
semmiféle gáncs nem érheti és ki­
jelentette, hogy a vezetés kifogás­
talanságának legjobb bizonvitéka, 
bőgj. nekünk 50000 olasz hadifog­
lyunk van, mig hadifoglyokban SOOO 
embert vesztettünk.

A Károlyi-pártiak kivételével a 
nyilatkozat az egész Ház helyeslő- 
sével találkozott.

Fényes László munkás ügyben 
interpellált, melyeket nem tudnak 
szabályozni. Fényes elismerte, hogy 
a kormány a bérügyekben az utóbbi 
időben sokat tett. A tisztviselők el­
keseredésével kapcsolatban hangsú­
lyozta, hogy a munkások helyzete 
kedvezőbb, mint a tisztviselőké. A 
sztrájkot egyetlen ember idegessége 
okozta. Felszólította Wekerlét, hogy 
álljon a munkásokkal folytatandó 
tárgyalások élére.

Kobek Iván a szociális birtok- 
politika tárgyában interpellált.

Serényi gróf miniszter a maga 
és a miniszternők nevében az inter­
pelláló!, és az egész Házat meg­
nyugtató választ adott.

A főrendiház ülése.
(Távirati tudósítás.)

Budapest, jnnius 27.
A főrendiház pénzügyi bizottsága 

tegnap délután tárgyalta és többek 
felszólalása után elfogadta az in­
dem nitási törvényjavaslatot.

Lánczy Leó szóvátette a munkás­
mozgalmat.

Fopovics Pénzügyminiszter egyéb 
szakszerű felvilágosítások után elő­
adta hogy bérharc mezében mutatkozó 

fő- i munkásmozgalom, tulajdonképpen

politikai és hatalmi kérdést. Ugylát- 
szik, külpolitikai kérdések is bele­
játszanak. A kormány mindig jóin­
dulattal kezelte a munkások ügyeit, 
de most a társadalmi és közrend 
fentartása érdekében szigorú rend­
szabályokra van elszánva.

Az olasz frontra vonatkozó rém­
hírek is alaptalanok, (’sapataink 
visszavételei a Piave másik part­
jára, kizárólag élelmezési okokban 
rejlik. Katonáink szelleme kitűnő 
és a siker elmaradhatatlan.

Hivatalos harctéri jelentések.
támadtak, Seochinál és Meville-Vi­
ta,ssenál ellentámadásokkal vissza-
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A Seidler-kormány 
lemondása.

A Seidler-kormány lemondott. 
Ideiglenesen marad Silva Tarous 
gróf földmivelésügyi miniszter, tár­
gyal a pártokkal a többség meg­
alakítása érdekében.

A budapesti rendőrka­
pitány a munkásokhoz.

A rendőrkapitány a következő fel­
hívást plakatirozta felhívás miatt : 
Az ország szine-virága a harctere­
ken vérét ontja a hazáéit és párat­
lan vitézséggel aratott győzelmeivel 
az egész világ előtt öregbiti a ma­
gyar nemzet hírét, becsületét, aza­
latt a munkásság egy része az el­
lenség segítségére siet azzal, hogy 
a gyárakban a munkát tömegesen ab­
bahagyja, lelketlen izgatók által iz­
gatva. A munkás, aki a mai súlyos 
időkben a máiikát megszünteted, az 
ellenség érdekeit mozdija elő és 
hazaárulást kővet el. Megütközéssel 
látom az ellenség céljait szolgáló 
árulóknak ezt a romboló munkáját. 
Felelősségem tudatában a törvény 
teljes szigorát fogom alkalmazni 
velük szemben. Felhívom az összes 
munkásokat, hogy haladéktalanul 
vegyék fel a munkát. A műhelyek­
ben, vagy a hadicélokra szolgáló 
üzemekben alkalmazott "azon mun­
kások ellen, akik azonnal munkába 

V nem állanak, azok ellen állam had­
ereje elleni bűncselekmény miatt 
fog az eljárás megindulni. Állam 
hadereje elleni bűntett tiz évtől 
húsz évig terjedő súlyos börtönnel, 
különös esetben kötél általi halál­
lal büntettetik. Kérem a dolgozó 
hazafias közönséget, őrizze meg 
nyugalmát és ne adjon híreit azok­
nak a rémhíreknek és hazugságok­
nak. amelyeket tudatosan és rend- 
szeresen terjesztenek azok, akik a 
munkásságot saját politikai céljaikra 
felhasználni akarják. Megtörtént 
minden intézkedés a közrend t'eu- 
tartására és azoknak a munkások­
nak a teljes megvédésére, akik a 
munkát újból megkezdik.

Budapest, 1918. junius 27.
Sándor László, főkapitány.

— A hazatérő hadifoglyok fel­
ruházása. A honvédelmi miniszter 
a minap rendeletet adott ki, amely­
ben utasította a kerületi parancsnok­
ságokat, hogy a hazatérő hadifog­
lyok felruházására különös figyelmet 
fordítsanak. A rendelet szerint a 
túlságosan igénybevett póttestek ré­
szére szükség esetén táviratilag más 
számadótestek, vagy a kerületi rak­
tár készleteiből utalandók ki a szük­
séges cikkek. A mennyiben a teljes 
ruházati szükséglet bármely okok 
miatt a kerületek területén előzete­
sen eszközölt készletek kiegyenlítése 
után sem volna fedezhető, úgy a ke­
rületi parancsnokságok által, az egyes 
cikkekből hiányzó mennyiségek a 

* 302660—7. 1918. sz. rendeletre való 
hivatkozással a honvédemi minisz­
tériumtól igényelendők.

Mnkői Független Ujfrftg

Kenyér front.
Egyforma mértékkel.

A némettel való szövetség kié- 
pitéséhez tartozik a katonai front 
egységesítése után az élelmezési 
front közössége is. Hogy hány gramm 
kenyeret esznek Bécsben, azt ezután 
nemcsak Budapesttel, de Berlinnel 
is egyetértésben kell majd kimérni.

Mi nagyon jól tudjuk, hogy ez a 
Berlinre mutató Bécsi ujj tulajdon 
képpen Budapestnek int. Az egy­
séges kenyérfrothoz Ausztria és 
Németország csak az egységét ad­
ják, mi egységet is adunk, kenye­
ret is. Ez az uj gondolat náluk 
csak erkölcs, nálunk már anyag is.

Fogadjuk keserűséggel ezt az 
eszmét ? Nekik szükséges, Jó, Mi 
is annak látjuk. Ha a mi kevés 
kenyerünkből Ausztriának még egy 
falattal több kell s azonfelül még 
Németországnak is kell egy falut, 
mi szelünk, mi adunk. Vegyék.

Azonban mi sem élünk Afrika 
közepén, az Egyenlítő alatt. Nem 
járhatunk pusztán csak abba a. bőr­
be csavarva, amellyel a jóságos 
természet szerelt fel bennünket. 
Ruha kell nekünk és cipő, kalap 
és ing is. A kényesebbeknek gallér 
és zsebkendő. A műhelyeinkbe szer­
szám kell. Levelet szeretnénk írni 
és nincs hozzá toliunk, de papírunk 
és tintánk sincsen. Megsebesülünk, 
vagy betegen leszünk és nincs kö­
tőszerünk és nincs orvosságunk. Ha 
jól körülnézünk, nincsen ezen a 
világon semmink azon a kis kenyé­
ren kívül, amit most már Ausztria 
az egyik végén szeldes, Németország 
a másikon.

Tudjuk : erre kötelez bennünket 
a szövetség, a bajtársi hűség, de 
a magyar szív is, meg a magyar 
gavallérság. Mi adunk. Csak ne 
nézzenek bennünket a Sekszpir kal­
márjának a szemével, hogy a mi 
husiink, vérünk csak száz tallért 
ér. Ellenben az ő egy pár cipőjük 
■—■ háromszázat.

Kenyérkereset
nők részére.

As országos hadigondozó felhívása.
Az országos Hadigondozó Hivatal 

a Központi Textilipar R. T. hadi- 
alapítványát j képező internátussal 
egybekötött középfokú női gazdasá­
gi és kertészeti szakiskolában (Bu­
dapest, II. Pázmán-u. 10) az 1918. 
évi szeptember l én kezdődő 1918/19. 
tanévre betöltésre kerülő 15 inter- 
nátusi helyre pályázatot hirdet.

Az intézetbe a polgári iskola 6 
osztályát (kivételes esetekben lega­
lább -í osztályát) elvégezett, 16-ik 
életévüket betöltött, a középotály- 
hoz tatozó, magyar anyanyelvű, 
egészséges és a kertészeti munkára 
alkalmas leányok, elsősorban hadi­
árvák és '30 évesnél nem idősebb 
hadiözvegyek nyerhetnek felvételt. 
A tanfolyam 3 évre terjed, melynek 
elvégzése után a végzett növendékek 
kertész oklevelet nyernek.

A felvételre pályázók kellően fel­

szerelt kérvényeiket folyó évi julius 
hó 15 ig nyújthatják be az Országos 
Hadigondozó Hivatalnál. A kérvény, 
ben folyamodó szüleinek, illetőleg 
elhunyt férjénék társadalmi állása 
és polgári foglalkozása, valamint 
az is megjelölendő, vájjon a pályázó 
mint bentlakó, vagy mint félbentlakó 
vagy bejáró növendék óhajtja-e fel­
vételét.

A 46-osok Makón.
Az a nagyszabású programúi, me­

lyet a negyvenhatosok vasárnap esti 
nagy roüvészestélyükre készítettek, 
mára teljes egészében kibontakozott. 
Örömmel állapítjuk meg, hogy ez a 
programra a közönség legkényesebb 
igényeit is kielégíteni igyekszik, 
egyben pedig méltó a negyvenha­
tosok jó híréhez s ahhoz a szent 
ügyhöz, melynek az egész ünnepély 
szolgálatában áll.

Az estre vonatkozó értesülésünk 
a következők :

A negyvenhatosokat az ünnepé­
lyen a tisztikar kiküldöttei fogják 
képviselni, a rendezést az erre ki­
rendelt önkéntesek végzik, ők fo­
gadják a miivészestélyen és a tánc­
mulatságon a, közönséget, azonkívül 
pedig szahmhágolm fesznek lehetőleg 
u: összes makói negyvenhat osok.

Vasárnap délelőtt érkezik meg a 
negyvenhatosok jeles zenekara, s 
résztvesz a hangversen, játszik a 

i táncmulatságon s a főtéren térzenét 
ad.

A Hollósy Kornélia színházban 
este pont fel 9 órakor tartandó mii- 
vészestély megnyitó száma Dr. Pet- 
rovics György polgármester ünnepi 
beszéde lesz. A polgármester a 
város nevében fogja köszönteni a j 
hős negyvenhatosokat, — Loberdő 
oroszlánjait. A műsor többi száma 
is szenzációt fog kelteni. Csányi 
Mátyás zongoraművész, Ritter Jó­
zsef gordonkaművész és Várad' 
Margit operaénekesnő, az aradi 
színház tagja, ezúttal először lép­
nek a makói közönség elé s műso­
ruk oly fényesen van összeállítva, 
hogy a legteljesebb sikernek néz­
hetnek elébe. Sugár Gyula és Ma­
kai Berta a szegedi színház tacrjai, 
régi ismerősei a makóiaknak, mégis 
újak lesznek ők is, amennyiben a 
szóló számokon kívül operett újdon­
ságokból fognak ének és tánc duet­
teket előadni.

A művész estélyt követő tánc- 
mulatság a hűvös esték végett a 
közönség kívánságára a Korona 
szálló nagytérméhen lesz megtartsa.
A táncmulatságon, melyen a har­
cokban rettenhetetlen negyvenha- 
tosok mint táncosok fognak bemu. 
tatkozni, nagy mennyiségű dohány 
ám kerül eladásra, melyet bájos 
makói leánykák fognak árusítani,

Úgy a művészet, mint a táncmu­
latság tiszta bevétele a negyvenlia- 
tos özvegyek és árvák Hadialbum 
alapját gyarapítja.

Jegyeket Vészi Dezső papirke- 
reskedésében és Joanovics A. üveg­

kereskedésében lehet előre váltani. 
A színház pénztára nyitva lesz 
szombaton, Péter-Pál napján délu­
tán 3—6 óráig, vasárnap délelőtt 
10—12 óráig, délután 3—5 óráig és 
este 7 órától az előadás megkez­
déséig.

Helyárák Karzati állóhely 1, 
Karzati ülőhely 2.50 és 2, Erkély
4, Polgári- és Diák álló 2, Föld­
szinti ülőhelyek I. V. sorig 10 
VI.—VIII. sorig 8, IX.-XI. sorig
5, Páholy 40 korona.

A közönség nagy érdeklődésére 
való tekintettel a Rendezőség kéri 
az előjegyzett jegyek mielőbbi 
kiváltását.

HÄP1 HÍREK
— Hadiköicsönjegysések. A pol­

gármesteri hivatalnál a mai napon 
a következők jegyeztek hadiköl- 
csönt: Leipnik Ignác 10000, Tóth 
András 15000, Hős István 5000, 
Jenei Imre 20000, Szilágyi Sámuel 
5000, Széli Sándor 4000, Klein 
Lázár 1000. kisk. Gera Ferenc 1000, 
Varga Imre 5000, Kádár István 
2500, Vas Mihály 5000, Radó Sán­
dor 1000. Bökönyi Pál 10000, Osala 
Ferenc 5000, K. Szabó Antal 5000, 
á arga Antal 1000, Bálint József 100, 
('sávás József 5000 koronát.

— Adományok a .1 usth Gyula 
szobor alap javára. A függetlenségi 
III. olvasókör által Dr. Nagy Sán­
dornak kiadott gyüjtőiven adakoz­
tak: Dr. Nagy Sándor 10, Schvartz 
Lipót Lajos 5, Kchattelesz Vilmos 5, 
Marosy Imre 2, Goldner Nándor 10, 
Epstein Márton d, Kovács Sándor 
20, Rózsa Sándor 5, Abelesz József 
10 koronát.

— Cséple'si munkabérek megái- 
lapitása. Makó város polgármestere 
közhírré teszi, hogy Csauádvár- 
megye alispánjának 11643—1918. 
száron lendelete folytán Makó vá­
ros területére a folyó évi cséplési 
munkabér legmagasabb mennyiségér, 
minden egyéb szolgáltatás nélkül 
az elcsépelt gabona 11 százaléká­
ban állapítom meg, vagyis minden 
elcsépelt 100 métermázsu gabonából 
a géptulajdonost cséplési munkabér 
címén legfeljebb 11 métermázsa ga 
c ma illeti meg. Aki ezen megáll•)- 
pitott munkabérnél többért csépel, 
vagy aki annál többet ajánl fel, szi­
gorúan büntetve lesz.

— Búza és liszt árának kifize­
tése. M’kő város polgármestere 
közli: A városházába beszállítóit 
búza és liszt ára a hivatalos órák 
alatt naponta fizettetik a gazdasági 
tanácsnok hivatalos helyiségében. 
Ugyanott búza liszttel becseréltetik.
1 mm. búzáért 70 kg. tiszta liszt 
adatik.

— Burgonya osztás a városhá­
zán. Folyó évi junius hó 28-án a 
városházán idei burgonya fog kiosz­
tatni kilogrammonként 1 kor 20 fül. 
árban. Minden családtag 5 kiló 
burgonyát kaphat az általa felmu­
tatandó bevásárlási könyvecskére.

__________________ 191ti junius 28
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Adományozás. Makó város 
gazdasági tanácsnokánál ma a ka­
tonák részére adakozott Szentpéteri 
József Szegedi-«. 48. s%. a lakos 
2 inget és 1 lábravalót.

U KAM! Dohányt, szivart 
cigarettát vehet korlátlan mennyi 
«égben vasárnap este a Koronában.

NINCS I’ÁR.IA a ..Gavallér“ niko. 
tiumer.tns cigaretta hüvelynek. Kapható 
Kovács Sándor papirkercskedésében Sze 
gedi utca 1 szám.

T Makó) Független Ijsfte

Érdekes esküvő.
A. Péter szorgalmas gazdálkodó 

nagyon tárol fekvő szép tanyájára 
óhajtott költözni és ezért eladásba 
bocsátotta városi házát, s hogy jó 
vevőre akadjon, hirdetést tett közzé 
lapunkban. Búsulva várta A. Erzsi­
ké, a gazda egyetlen leánya, hogy 
mixni adódik el a városbeli ház, 
meii az eladás után örökre búcsút 
mondhatott a városnak és bizony a 
messzi tanyai egyedüllétben még 
nehezeken akad vőlegény.

K. István fiatal nőtlen gazdálkodó 
szorgalommal szép vagyonra tett 
szett és boldogságához most már 
csak a. családi tűzhely hiányzott. 
Nősülni óhajtván először házat akart 
vásárolni, hogy az uj menyecskével 
a m.iga portáján gazdálkodjon. K. 
István buzgó olvasója a Makói 
Független Újságnak és igy elül 
vasta lapunkban A. Péter házeladási 
hirdetését. Felkereste A. Péter gaz­
dáik,időt., megtekintette az eladó há­
zát. meglátta Erzsikét, megszerette, 
eljegyezte, és mint értesülünk rövid 
időn belül a lakodalmat is megtartja 
a boldog ifjú pár.

Hirdessünk a Makói .Független 
Újságban. Hirdetéseink eredménye 
mind mképeri kiváló!

Hirdetmény.
•Csauádmegyében. Földeák község 
határában, a Hódmezővásárhely- 
Makó—X agy szent m ikl ós i vasút
„Gajdos állomása mellett levő 

I 100 négyszögöles

2200 hóid
elsőrendű szántóföld hosszabb időre

haszonbérbe kiadó.
Felvilágosítást ad Dr, DÓZSG 
Sámuel megyei tiszti főügyész, 

Makó.

„Gavallér”
cigaretta-hüvely 

s. papír
Olkolin m«■nies. Kap hat 6

Kovács Sándor
Papivkereskedésébon Makó, Sze­
gedi-utca j, (Dégi István házában. '

REBÉNY

A patakmalom 
tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden io<? fentartva.

Gyárfás oly feszesen ült a ruga­
nyos ülésben, mintha csontot nyelt 
volna, élete párja meg folyton foly­
vást a meghatottság könnyeit hul­
latta.

A násznép most leszállóit a fo­
gatról. Minden szem a menyasszony, 
ra irányult. A bognárué által emlí­
tett drágaságokból alig volt rajta 
valami ! De azért igy js ragyogóan
széP Völt! A boldogság csillogása 
ne felejts szép szemébe szebb és be­
csesebb volt, mint a világ összes 
nyémántjainak ragyogása együtt 
véve.

igy léptek az oltár zsámolyához. 
A pap komolyan fogadta őket, fel­
tette a szokásos kérdéseket, aztán 
rajuk adta az egyház áldását. Ha a 
menyasszony is előkelő vérbeli vol­
na, bizonyára ékes beszéddel ma­
gasztalta volna a boldog frigyet, 
igy azonban sietett túlesni a szer­
tartáson. melynek végeztével a fia­
talok már mint törvényes hitestár­
sak egymás mellett foglaltak helyet 
a kocsiban.

Nem hajtattak fel < 'sillagvárra, 
hanem ismét vissza a patakinál óm­
ba. Ott fogadta Elemér a közremű­
ködött tanuk szerencsekiyánatait.

itt csak addig időztek, mig Ilon- 
mí átöltözködött. Ekkor búcsút vet­
tek Gyárfáséktől 3 a fiatal pár a 
bugaméri kastélyba utazott. Hgy 
volt, hogy ott töltik u mézes he­
teket.

Mondani sem keli,, hogy a bucsu- 
zás- megható volt és nagy sírás kö­
zött ment végbe. Lehetett mondani, 
hogy Ilonka igazán boldog volt, 
mégis mily nehezére esett elhagyni 
szülői házát, ahol boldog gyermek­
éveit élte. Elbúcsúzott mindentől 
és mindekből. Még egyszer felkeres­
te kedvencz helyeit: az árnyas lu­
gast, a morajló patakot, a zakato­
ló malmot, a hegyfokot, ahonnét 
még egyszer végigjáratta tekintetét 
a viruló réteken !

liégi cselédjük, a hii Borosa, most 
már kezet csókolt neki, szinte jaj­
gatva sirt -- hogy már ki fogja a 
tejet leszűrni, és vasárnaponkiut ki 
köti meg neki hátul a masliját oly 
szépen.

Elemér azonban mindezek iránt 
kérlelhetlen vala s magával vitte 
Ilonkáját egy ismeretlen jövőbe!

Az öregek nagy szomorúságban 
maradtak vissza. Mindaketten érez­
ték, hogy szivükből kitéptek vala­
mit, hogy házukból hiányzik az a 
valami, ami őket elégedettekké és 
sinte gazdagokká tette.

(Folyt, köv.)

Makó város 
h i rd élményéi.
A nem termelő lakosság összeírása

Az 1918. évi búza, rozs, kétsze­
res, köles, tatárka, árpa és zab 
termések zár alá vétele, igénybe­
vétele es feldolgozásának szabályo­
zása tárgyában kiadott 2490—1918 
M E. számú rendelet 10. § a értel­
mében mindazokról, akik nem ter­
melők, a hatóság megfelelő össze- 
irast tartozik legkésőbb július hó 
10-jg elkészíteni.

h elhívom tehát a nem termelő 
lakosságot, hogy az összeírás meg- 
ejtese végett a városházán (az élel­
mezési ügyosztálynál) az alábbi sor­
rendben okvetlen jelentkezzék, mert 
máskent a nem termelők számára 
szükséges gabonát nem tudja bizto­
sítani.

Hangsúlyozom, hogy ebbe az ösz- 
szeirasöa kizárólag csak a nem ter- 
™®.1.ok v®hetők fel, azoknak tehát, 
akik az 1918. évi termésről haszon­
bér, munkabér, aratórész, cséplőrész, 
kon venció, párbér vagy más tenné- 
szetbem szoláltatás fejében kap a 
temetőtől, búzát, rozsot, kölest, ta­
tárkát, árpát vagy zabot nem kell 
es nem is szabad jelentkezni, akkor 
sem, ha a kapott, illetőleg kilátásba 
helyezett természetbeni szolgaáltatás 
nem fedezi az egész évi szükség­
letet. °

A . jelentkezés alkalmával min­
denki hozza magával bevásárlási 
könyvecskéjét.

A jelentkezés betiiszerinti sor­
rendje szigorúan betartandó. Aki a 
jelentkezés alkalmával foglalkozását, 
családtagjainak számát hamisan valja 

• a legszigorúbban lesz büntetve.

NAPIKÖLCSÖN
BIZTOSÍTÁS

A DUNA BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁ6-
NAL korona 500—5000-ig orvosi 
vizsgálat nélkül 10-12-15 évi 
tartamra előnyös feltételekkel meg­
élésre és halál-esetére köthető. 
Háborús halál eset pőtdiimen- 
tesen benfoglaltatik, azon­
nali érvényességgel. Felvilágosí­
tást ad és ajánlattal szolgál a
„DUNA“ BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁ6

magyarországi igazgatósága Bu­
dapest VT., Andrássy-ut 30. szám
és a makói foÜgynökség Bar- 
■csay-utcá 5. szám. : —:

A jelentkezés sorrendje:
Junius 28-án C, I).
Junius 29-én E, F.
Junius 30-án G, H.
Julius l én, 1, J.
Julius 2-án K.
Julius 3-án L, M.
Julius 4 én N, (), p.
Julius 5-én IL 8.
Julius 6-án Sz, T.
Julius 7-én U, V, 7.
Makó, 1918, junius hó 24.

Dr. Petrovics György 
polgármester.

Hatósági szalonna árusítása.
Közhírré teszem, hogy ellátatlan fo­

gyasztók részére fenntartott szalonna 
kiárusítása a mai napon megkezde­
tett. A mennyiségből csak oly csa­
ládok vásárolhatnak, amelyeknek 
szalonna és zsirkészletük nincs. Egy 
személyre 42 dgr. zsir, vagy 48 
dgr. szalonna jár. Az utalványokért 
a beszerzési könyvecske felmutatása 
mellett a közélelmezési ügyosztály, 
na. a kistanácsteremben kell jelent­
kezni. A hatósági szalonnát. Paku 
József, Tóth Ferenc és Paku ,János 
mészáros mesterek árusítják. A ha­
tósági szalonna ára kilogrammonként 
12 korona, a zsíré 12 korona 40 
fillér.

M.>kó, 1918. évi junius hó 22-én.
Dr. Petrovics György

polgármester.

I isztelettel értesítem az igen tisz­
telt szülőket és gyámokat, hogy

tánciskolámat
áthelyeztem a Széchenyi-tér 2. szám 
alá, a volt Makói Független Újság 
nyomdájának átalakított dísztermébe, 
lehát a délutáni tánctanfolyamot a 
tanulók részére július 1-én meg­
kezdem. Tanítani fogom a legrégibb 
táncoktól kezdve a legmodernebb és 
legujabbakat.

A legnagyobb súlyt fogok fektetni 
az illem és a testtartás szigorú sza­
bályaira. Iratkozni lehet a Makói 
" üggetleri Újság kiadóhivatalában 
mindennap délután 5 órától 7 óráig.

Egyben értesítem azon táncked­
velő ifjúságot, kik privát órát óhaj­
nak venni, azok is szintén a Makói 
független Újság kiadóhivatalában 
jelentkezzenek, vagy engem egy le­
velezőlappal értesítsenek.

Az igen tisztelt szülők és gyámok 
becses pártfogását «kéri, tisztelettel

Tóth Hnfalné
oki. tánctauitónő.

Hordókat
minden nagyságban vesz __

1 ritz Sámuel özv. cég.

Tánctanifási
Felhívás!

Vau szerencsém az igen tisztelt szülék 
és gyámok l>. tudomására hozni, hogv az is­
kolai növendékek részére a nyári szünidőkg

tánctanfolyamot
rendezek, amely jnlins hó I-én veszi kez­
detet. Tanítási idő a délutáni órákban. A 
tánetauitás a berlini Táncművészed akadé­
mián elfogadott legjobb módszer alapján 
eszközöltetik és főleg nzemelőtt tartom a 
testnek esztétikailag való kiképzését. Ta­
nítom a régibb táncok mellett a legújabb 
táncokat, úgymint a legújabb foxtrott, Wa­

shington, koszton, vansztepp, grácziánna ésr 
egyébb uj táncokat. De a legnagyobb fi­
gyelemmel vagyok a magyar táncok taní­
tása iránt, mint pl. magyar szóló, sorma­
gyar és szép részleteket a magyar balettból.

A tánctanitást Gr. Vay-ntcai saját há­
zamnál, kizárólag c célra épült tánctermem­
ben eszközlöm. Beiratkozni ugyanott lehel 
egész napon át.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, maradok

Schwarcz Miksa,
oki. tánctanitó.
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FÖLPHRSZONBÉRBEAPÁSI
HIRDETMÉNY.

Őzt. Pák Lászlóné tulajdonát tevő, 
a lelei átmentén levő

15 ÉS 18 HOLP
járandók here vagy bármely növény 
termelésére a f. év október hó l-tol 
haszonbérbe kiadók. Értekezni lehet 
a városházán a gazdasági tanácsnoknál

Pergetett MÉZET
minden mennyiségben veszek a 

legmagasabb árban

KISS LAJOS
Makó, Madarász-utca.

5 ÉS FÉL LÁNC HERE
Szeiitlőrincen kaszálásra eladd. 
Értekezni lehet Hajnal-u. 1 3. sz. a.
ÖZV. PR. KISS PÁLNÉVAL.

j A Makói Kereskedelmi és 
Iparbank Részvénytársaság
mint a hadikölcsön hivatalos alá­
írási helye, elfogad jegyzéseket a

Nyolcadik magyar
hadihőlcsőnre
a legelőnyösebb feltételek mellett. 
Az nj jegyzésre készpénz- 
fizetés helyett elfogad régi 
hadikölesöiikötvéijyeket is, a 
kibocsátási árnál magasabb 
árfolyamon. A hadikölcsönre 
vonatkozó minden kérdésben bár­
kinek készséggel szolgál kime­
ntő felvilágosítással. ----- -- —

A verebesi és bánomi szőlőben 
szőlő-, gyümölcs- és puszta-

Földek eladók.
Értekezni lehet

iritz Miksával.

Hirdetmény.
A Csanádi püspöki uradalom Dálon lévő mintegy

200 kishold földje
kisebb parczellákban eladd. ' A földek megtekintésénél Antoni Jó­
zsef uradalmi mezőőr a helyszínén szolgál felvilágosítással. Érte­
kezni lehet Dr. ROZSA SIMON ügyvéddel, vagy BOSZTOCZY 
FERENC jószágigazgatóval.

Papirkereskedésemben
mindenféle irodai papírok, u. m. : miniszter, 
famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető

IRÓGÉP-PAPIR
kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, 
a betűk még régebbi használt gépeknél is 
tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír 
kizárólag Írógéphez készült, azonban tollal is 
könnyen lehet írni reá, mert tiszta faments».

LEVÉLPAPÍROK
olcsó árban és tetszésszerinti választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK
dús választékban. Legszebb olajos-festmé­
nyek, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapirok
Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádogos házában).
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A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉRSZINHÁZ

Szombaton, junius 29-én
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Június 29-én .luddscsók
Dráma 4 felvonásban.

Irta és rendezte: URBAN GAD.
SZEMÉLYEK:

Óról hanoit....................................Arthur Wellin
lvan, a ;ia ....................................Ernst Hoffman
1 ai, ennek kornornvikia xrav pw
Lidi, cigány leány'. . . . ; ! kária Widal. 

Történik Kelet-Európábán.

Zsiga te csalsz
vígjáték 3 fel vénásban.

Junius 29-én

EGY ELŐADÁS: Pontosan 9 órai kezdettel.
Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10— 12-ig, délután 5 órától.

Pénztára Bitás este 7 árakor.
•«« **eéees*

Nyomatott Kovács Sándor villanyeioie berendezett könyvnyomdájában, Makón,
esesse
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